



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№1 (24543)
Вторник, 10 января 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОВЁЛ НОВОГОДНИЙ ПРИЁМ ОТЛИЧНИКОВ УЧЁБЫ, ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЁРОВ ОЛИМПИАД



31 декабря в Колонном зале Дома Правительства Ю.А. Коков провёл новогодний приём отличников учёбы, победителей и призёров всероссийских и республиканских олимпиад, обладателей премии Президента Российской Федерации и Главы Кабардино-Балкарии. Среди приглашённых – более ста старшеклассников из всех муниципальных районов и городских округов.

«Сегодня в этом зале – самые талантливые, самые лучшие представители учащейся молодёжи. Вы должны быть примером не только в учёбе, но и примером в жизни, в отношении к старшим и младшим. Мы гордимся вами, надеемся и рассчитываем на вас. Будем и впредь создавать необходимые условия для учёбы и творчества наших детей. На предстоящие годы эта задача определена в качестве одной из главных», – подчеркнул Юрий Коков. Особые слова признательности адресованы педагогам, наставникам, родителям, прилагающим немало усилий для раскрытия талантов подрастающего поколения, его духовно-нравственного воспитания.

Школьники декламировали стихи, выступили с вокальными и танцевальными номерами, театризованными постановками, делились планами на будущее.

В память о празднике ребятам вручены сувенирные издания книг «Загадочная Кабардино-Балкария», «Кабардино-Балкария. Сто чудес: большие и маленькие» и, конечно, новогодние подарки.

Во встрече приняли участие Председатель Парламента КБР Т.Б. Егоров, Председатель Правительства КБР А.Т. Мукузов, вице-премьер – министр образования, науки и делам молодёжи КБР Н.Г. Емузова.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

СОТРУДНИЧЕСТВО

Курируемые Минпромторгом КБР промышленные предприятия получают субсидии

Министерство промышленности и торговли КБР в целях развития промышленности республики, увеличения выпуска высокотехнологичной импортозамещающей продукции выступило инициатором взаимодействия промышленных предприятий с учебными заведениями при реализации инвестиционных проектов в части разработки технологий.

ООО «Севкаврентген-Д» совместно с Южным федеральным университетом запланировало реализацию проекта «Разработка и создание высокотехнологичного производства отечественного инновационного цифрового рентгеновского комплекса с функцией томографического синтеза изображений».

Кабельный завод «Кавказкабель» совместно с Кабардино-Балкарским государственным университетом им. Х.М. Бербекова запланировал реализацию проекта «Разработка высокотехнологичных полупроводящих композиционных и нанокристаллических полимерных матриц, предназначенных для производства саморегулируемых греющих кабелей различной мощности».

В целях оказания содействия в реализации

проектов Минпромторгом КБР проведена работа по формированию необходимого пакета документов к заявке на участие в конкурсе по отбору организаций на право получения субсидий на реализацию проектов, в адрес Министерства образования и науки РФ направлены соответствующие обращения.

В декабре в московском «Экспоцентре» проходила крупнейшая федеральная выставка технических и технологических достижений науки и их коммерческого потенциала для импортозамещения «ВУЗПРОМЭКСПО». Выставка продемонстрировала успешные российские разработки и технологии, подготовленные к промышленному внедрению, и является единой площадкой российской науки и промышленности, на которой пред-

ставлены все инструменты государственной поддержки развития научно-технологического комплекса РФ.

Свои научно-технические разработки представили 120 российских вузов. Из 161 конкурсанта победителями стали 19, в том числе предприятия КБР – «Севкаврентген-Д» и кабельный завод «Кавказкабель», которые в соответствии с постановлением Правительства РФ «О мерах государственной поддержки развития науки и технологий» получат субсидии на разработку технологии в рамках реализации инвестиционных проектов. Планируемая сумма субсидий составит порядка 400 млн. рублей.

Рустам ШИДУТОВ

ИТОГИ

НА ЛИДИРУЮЩИХ ПОЗИЦИЯХ

Отделение Пенсионного фонда России по КБР имеет все возможности для того, чтобы войти в десятку лучших в стране. Об этом говорилось на отчётном совещании, посвящённом подведению итогов работы в 2016 году и обсуждению планов на 2017 год.

Управляющий Отделением ПФР по КБР Николай Бакон, выступая с докладом, подчеркнул, что назначение и выплата пенсий, а также социальных выплат проходит в республике своевременно, без сбоев и в полном объёме.

В 2016 году на четыре процента проиндексированы страховые пенсии, а также пенсии по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные (работающим и неработающим гражданам). На семь процентов увеличен размер ежемесячной денежной выплаты. Для работодателей введена дополнительная ежемесячная упрощённая отчётность, произведено увеличение страховых пенсий пенсионерам, которые работали в 2015 году.

За 11 месяцев 2016 г. темп прироста страховых взносов по обязательному пенсионному и обязательному медицинскому страхованию составил 103% к аналогичному периоду предыдущего года. Управлением ПФР по КБР в течение 2016 года выдано около пяти тысяч сертификатов на материнский

капитал. Отделение Пенсионного фонда России по КБР продолжает активную работу по переводу своих услуг в электронный вид.

В январе производится единовременная выплата пенсионерам в размере 5 тыс. рублей. С 1 февраля запланирована индексация страховых пенсий на 5,8%; социальных пенсий с 1 апреля – на 2,6%; индексация ежемесячных денежных выплат с 1 февраля – на 5,8%.

Н. Бакон поблагодарил за постоянную помощь в работе начальника Управления ПФР в СКФО Михаила Гетмана, который сообщил, что Отделение Пенсионного фонда России по КБР – единственное в Северо-Кавказском федеральном округе, где снизилась суммарная задолженность по всем категориям страхователей (за 11 месяцев 2016 года – на 28,6 млн. руб., или на 1,6%), а также произведены начисление и уплата страховых взносов по всем гражданам, в отношении которых были реализованы мероприятия по легализации трудовых отношений.

(Окончание на 2-й с.)

ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

Заядлые лыжники, сноубордисты и просто экскурсанты практически из всех регионов страны предпочли провести новогодние каникулы в горах Приэльбрусья. Аншлаг способствовала наступающему зимняя погода, благодаря чему горнолыжный сезон в Приэльбрусье открылся в середине ноября – намного раньше, чем на других курортах страны.

ГОРНОЛЫЖНЫЙ АНШЛАГ



Помимо этого, к сезону на поляне Аззу открылся «Сабит парк» для обучения детей и взрослых катанию на горных лыжах и сноуборде, который отделён от основной трассы сетками, оснащён комфортным ленточным подъёмником, необходимым оборудованием и аксессуарами. На Эльбурсе для горнолыжников также подготовлены гладкие широкие выкаты и «вельветовые» склоны, увеличилось количество и протяжённость маршрутов для слюса.

Для недопущения транспортных заторов на федеральной дороге к подъезду

на поляну Аззу силами администрации с.п. Эльбурс, Национального парка «Приэльбрусье» и АО «Курорт Эльбурс» расчищены и подготовлены территории под стоянки, которые позволяют значительно снизить транспортную нагрузку на дороге. Достоинно справляются со своей задачей сотрудники ГАИ ОМВД России в Эльбурском районе, которые регулируют движение автотранспорта.

На полянах Аззу и Четет дежурят экстренные медицинские службы и сотрудники МЧС. В местах массового отдыха обеспечивается противопожарная без-

опасность Северо-Кавказским противопожарным отрядом военизированной службы Росгидромета.

Канатные дороги Приэльбрусья с большим потоком отдыхающих справляются. Максимальная продолжительность ожидания в очереди – от 5 до 7 минут. В этом году горнолыжный сезон обещает быть удачным – в отелях Приэльбрусья бронируют места на февраль и март.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района. Фото АО «Курорт Эльбурс»

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
 Днём: - 1... + 1.
 Ночью: - 3... - 2
 НА СРЕДУ, 11 ЯНВАРЯ Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 10 января 2017 г.
 ПОКУПКА | ПРОДАЖА
 USD/RUB 58.20 61.20
 EUR/RUB 61.30 64.30

РоссельхозБанк
 АО «Россельхозбанк» - Генеральная лицензия Банка России №3349

РОЖДЕСТВО

Дети почувствовали себя счастливыми

В столице Кабардино-Балкарии прошла традиционная рождественская епархиальная ёлка.



На новогоднем представлении, состоявшемся во Дворце культуры профсоюзов, архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт приветствовал воспитанников воскресных школ, детей из малообеспеченных семей. Приглашение на праздник получили около 250 детей сотрудников различных подразделений Министерства внутренних дел по КБР, погибших при выполнении служебных обязанностей, а также ставших инвалидами вследствие военной травмы. Архиепископ вместе с ребятами прошёл в хороводе вокруг наряжено украшенной ёлки, пожелал детям доброго здоровья, успехов в учёбе и благополучия.

Ромашкин, председатель Федерации профсоюзов КБР Фатимат Амшوخова, другие представители органов государственной власти и общественных организаций. Юные гости праздника приняли участие в ярком театрализованном представлении, пели, читали стихи, фотографировались с Дедом Морозом и Снегурочкой. В завершение праздника сказочные персонажи вручили им от епархии подарочные наборы со сладостями. В каждой была вложена открытка с обращением архиепископа, призывающего ребят и их родителей хранить мир на планете, строить благополучное будущее в каждой семье. Четыре десятка подарков через Кабардино-Балкарскую епархию от Общероссийской общественной организации «Семьи погибших солдатников Отечественной войны» передала детям воинов, погибших во время несения воинской службы в рядах Российской Армии.

Владыка Феофилакт призвал присутствующих, всех жителей Кабардино-Балкарии присоединиться к Всероссийской детской эстафете безопасности «Дорога – символ жизни», которая проводится в нашей стране при поддержке Государственной инспекции безопасности дорожного движения и органов образования. Благодарность организаторам праздника от имени родителей приглашённых выразила вдова Анатолия Букина – погибшего сотрудника МВД по КБР. «Рождественская ёлка стала ярким событием для всех ребят вне зависимости от вероисповедания. Дети почувствовали себя счастливыми», – отметила Юлия Владимировна, воспитывающая троих несовершеннолетних детей. Благодарный Нальчикского округа Пятигорской и Черкесской епархии, митрополит протомерей, член Общественного совета при МВД по КБР Валентин Бобылёв заверил, что рождественская ёлка, организованная в Нальчике не в первый раз, будет проводиться в столице Кабардино-Балкарии ежегодно.



Ирина БОГАЧЕВА. Фото Камала Толгурова

ИТОГИ

НА ЛИДИРУЮЩИХ ПОЗИЦИЯХ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Отделение Пенсионного фонда России по КБР имеет все возможности для того, чтобы войти в десятку лучших в стране», – подчеркнул начальник Управления ПФР в СКФО.

дарил коллектив Отделения за впечатляющие показатели и выразил надежду на закрепление и развитие качества работы фонда в наступившем году.

Руководитель департамента ПФР по вопросу пенсионного обеспечения лиц, проживающих за границей, Олег Полохов рассказал о проектах 2017 года, уделив особое внимание электронным ресурсам и вопросам стимулирования населения к использованию электронными услугами ПФР. От имени руководства фонда он поблаго-

председатель правления Союза пенсионеров КБР Мурат Казалпиев и председатель республиканского Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, Олег Полохов выразил работникам Отделения ПФР по КБР признательность за эффективное, результативное взаимодействие с этими общественными организациями. Завершилось мероприятие чувственным отличившихся

работников Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР. Ряду сотрудников вручены ведомственные награды, благодарственные письма начальника Управления ПФР в СКФО, а также почётные грамоты отделения. Н. Баков также вручил почётные грамоты М. Гетману, М. Шихабахову и Н. Домашевой – начальнику отдела координации и контроля за деятельностью отделений ПФР Управления в СКФО.

Владимир АНДРЕЕВ. Фото Камала Толгурова



ПАМЯТЬ

НЕ ЗАБЫТЫ РОДНОЙ ШКОЛОЙ

В тырныузской школе №3 прошла торжественная линейка, посвящённая открытию стенда памяти погибших сотрудников органов внутренних дел и воина-интернационалиста, окончивших это общеобразовательное учреждение.



На мероприятие пришли заместитель начальника полиции ОМВД России по Эльбрусскому району подполковник полиции Арсен Махитов, депутат Парламента КБР Лица Хаситова, глава администрации г. Тырныуза Руслан Джалпиев, начальник управления образования Сулейман Моллаев, председатель Совета ветеранов ОБД, член Общественного совета при ОМВД России по Эльбурскому району Назир Халаев, начальник отдела кадров майор внутренней службы Валерий Хутуев, председатель управляющего совета школы Хенни Мажигов. В начале мероприятия учащиеся рассказали о героях школы, жизнь которых служит примером для остальных. Это Казбек Хасанович Симажов и Хасен Мусавич Кухков, погибшие при исполнении служебного долга, а также

Юрий Андемирханович Хаджиев, встретивший смерть при выполнении боевого задания в Афганистане. Все трое проявили мужество и смелость, о чём никогда не забывают в их родной школе, – подчеркнул директор Любовь Хутуева. Арсен Махитов, Лица Хаситова, Назир Халаев, Руслан Джалпиев отметили, что подвиги героев очень важны, ведь общеизвестно – человек жив, пока о нём помнят. А в этой школе принято всегда отдавать дань памяти и чтить её, за что они поблагодарили руководство в лице Любови Шарифовны Обуховой и в целом всем необходимо сделать всё, чтобы подобные события, в результате которых погибли наши герои, больше не повторялись, – подчеркнул собравшийся.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Эффективная форма повышения правовой грамотности

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Кабардино-Балкарии Юрий Афанасов провёл в Терском районе выездной семинар по вопросам защиты прав субъектов предпринимательской деятельности при осуществлении государственного и муниципального контроля (надзора).

В семинаре приняли участие глава района Мурад Дадов, заместитель Уполномоченного по КБР Наталья Литовка, общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в КБР Хажби Дуков, представители прокуратуры КБР, местной администрации, предприниматели. Ю. Афанасов рассказал о целях и задачах института бизнес-омбудсмена, проводимой работе по выявлению системных проблем предпринимательства, рассмотрению жалоб и обращений. Он также отметил, что проблема избыточного давления контрольно-надзорных органов про-

должает оставаться актуальной и является предметом обсуждения высших органов власти на федеральном и региональном уровнях. С докладом об основаниях для проведения плановых и внеплановых проверок субъектов предпринимательской деятельности выступил помощник прокурора Терского района Заляма Ашхотов. Заместитель главы администрации района Олег Шомахов рассказал о полномочиях органов местного самоуправления в осуществлении муниципального контроля. Руководитель микрофинансовой организации «Фонд поддержки малого

предпринимательства» Терского муниципального района Заур Канчюков – об организации финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства. Н. Литовка посвятила своё выступление исполнительным правам должников и взыскателей. Участники семинара отметили значимость избранной Уполномоченным по защите прав предпринимателей в КБР формы повышения правовой грамотности предпринимателей и выразили желание организовать подобные семинары в других муниципальных образованиях республики.

Ирина ПЕТРОВА

АПК

В Баксане растут объёмы производства

В городском округе Баксан значительная часть бюджета пополняется за счёт деятельности промышленного производства. Но и от агропромышленного комплекса велика отдача.

Как рассказал начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия местной администрации Рашид Коков, на территории округа функционируют два сельхозпредприятия – СПК имени А. Шогенчукова и общество с ограниченной ответственностью «СПК «Заря». За хозяйствами закреплено 6145 гектаров земель сельхозназначения – это 40,7 процента от их общей площади. В последние два года ими приобретено одиннадцать тракторов, четырнадцать единиц почвообрабатывающей и девять единиц посевной техники, машины для протравливания семян, в СПК имени А. Шогенчукова установлена зерносушилка. Обязанность сельскохозяйственной техники в них достигла девяноста процентов. Несколько улучшились показатели с кадрами, привлекаются в сельхозпроизводство молодые специалисты и рабочие. Всё это даёт свои плоды. В минувшем году сельхозпредприятиями и другими

хозяйствами округа произведено зерновых и зернобобовых культур 30354 тонны, что составляет 102,4 процента к достигнутому уровню 2015 года. Подосенников собрано 1496 тонн. Урожай картофеля достиг 4306 тонн, овощей – 7260 тонн. Показатели превышены соответственно на 102,4 и 115,1 процента. Результаты прогнозировались несколько выше полученных, но свои коррективы внесли неблагоприятные погодноклиматические условия, приведшие к потере посевов зерновых на площади 178 гектаров. По этой же причине посевом не удалось провести в намеченном объёме сев озимых культур. Площадь посевов составила 1010 гектаров вместо запланированных 2100 га. В этом году прогнозируется произвести 33 тысячи тонн зерновых всеми категориями хозяйств. Житоводством в городском округе Баксан занимается два сельхозпредприятия, два общества с ограниченной

ответственностью и тринадцать индивидуальных предпринимателей, в них сосредоточено 8,4 тысячи голов крупного рогатого скота, 6 тысяч овец, 490 лошадей, 165 тысяч голов птицы. В этом году ожидается получить 4,3 тысячи тонн мяса, 16,5 тысяч тонн молока, 6,8 млн. штук яиц. За исключением производства молока, результаты в этом году будут выше. Небольшой рост объёмов производства продукции животноводства объясняется в основном тем, что фермеры и предприниматели не имеют доступа к целевым программам и подпрограммам «Намеченный фермер» и «Развитие семейных животноводческих ферм». Прогнозируется, что сельскохозяйственная отрасль городского округа произведёт продукции на сумму 2 млрд. 60 млн. рублей, рост по отношению к прошлогоднему показателю составит 105,6 процента.

Анатолий САФРОНОВ

ПОЛИЦИЯ

Быстро, удобно и экономно

С 1 января вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации». Теперь пользователи Единого портала государственных услуг смогут оплачивать государственную пошлину со скидкой 30 процентов от суммы госпошлины.

Нововведение касается также и государственных услуг, предоставляемых Госавтоинспекцией. Так, например, при личном обращении и подаче заявления на регистрацию автомобиля с выдачей новых или ранее сохранённых государственных регистрационных знаков заявитель оплачивает 2850 рублей, при подаче заявления и оплате госпошлины через ЕПГУ размер госпошлины составит 1995 рублей. Госпошлина за выдачу национального водительского удостоверения вместо двух тысяч рублей составит 1400. Скидкой в 30 процентов смогут воспользоваться только физические лица и только в случае подачи заявления на получение услуги и оплаты государственной пошлины с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (<https://www.gosuslugi.ru/>).

Ирина КОГОТИЖЕВА

УЧИТЕЛЬ И НАСТАВНИК

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Кокова почтили память профессора Бориса Жеркуова.

Память трагически ушедшего из жизни учителя свято чтится в аграрное. Каждый год учащиеся в университете, вспоминая его дела и заслуги.

Кабардино-Балкария запомнила Бориса Жеркуова как выдающегося специалиста, учителя и наставника, ставшего образцом творческого отношения к делу. Известный учёный внёс значительный вклад в развитие аграрной науки. Его целеустремлённая жизнь была пронизана беззаветным служением своей стране и является прекрасным примером для современной молодёжи.

Памяти профессора Б. Жеркуова посвящена ежегодная международно-научно-практическая конференция «Устойчивость развития территориальных экономических систем: глобальные тенденции и концепции модернизации». В этом году она прошла на средства гранта Российского фонда фундаментальных исследований. В конференции наряду с представителями аграрного университета приняли участие учёные, аспиранты, соискатели, студенты Абхазского государственного универ-

ситета, Горского государственного аграрного университета, КБГУ им. Х.М. Бербекова, Северо-Кавказского государственного института искусства. Организатором мероприятия выступил институт экономики КБГАУ.

Участником пленарного заседания конференции приветствовали ректор КБГАУ Аслан Аплаев, президент КБГУ им. Х.М. Бербекова Барасби Карамурзов, проректор СКТИИ Фиад Эфендиев, директор института экономики КБГАУ Сафарби Пшихачев. Вспоминаниями о Борисе Жеркуове поделился проректор по молодежной политике и внешним связям Мухамед Шахмурзов. С докладами и сообщениями выступили профессора Андемирхан Шидов, Анатолий Тешев, Надари Модабаев, Валерий Качуков, Ахат Зумакулов, доцент Тачиля Сосаева.

После пленарного заседания участники мероприятия возложили цветы к стеле Бориса Жеркуова, расположенной на территории аграрного вуза. Далее работа продолжилась в десяти секциях.

Зарема КУРАШИНОВА, пресс-служба КБГАУ им. В.М. Кокова

